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PRIMER EJERCICIO

MODELO B

PRUEBAS SELECTIVAS PARA EL INGRESO EN EL 
CUERPO DE INGENIEROS Y ARQUITECTOS 
SUPERIORES, ESCALA DE ARQUITECTURA 

GRUPO A, SUBGRUPO A1, DE LA COMUNIDAD DE 
MADRID 2019 (ORDEN 815/2018)
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1.

no se define que:

A. Todos los e .

B.
.

C.
rprofesional. 

D.

2. especto de una 

competencias por las Comu :

A.

B. El Fomento de la cultura y de la investigaci n.

C. .

D. .

3. Estatuto d Se cede a la 
Comunidad de Madrid el rendimiento integro de los siguientes tributos:

A. .

B. El Impuesto sobre el Patrimonio.

C. .

D. El Impuesto especial sobre el Vino y Bebidas Fermentadas.

4.
legislativa de la Comunidad, aprueba y controla el Presupuesto de la Comunidad, 

A. El Consejo de Gobierno.

B. El Presidente de la Comunidad de Madrid.

C. La Asamblea.

D.
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5.
de Madrid, en lo referente al funcionamiento del Consejo de Gobierno:

A. El Co

B.
a la

C.

D. Todas las respuestas son correctas.

6.

A. ccesibilidad, 
.

B.
Estado, cuyo acceso se solicite con mayor frecuencia.

C. Transparencia.

D. Todas las respuestas son correctas.

7.
Europea:

A. .

B. El Tribunal de Justic .

C. Los jueces y abogados que componen el Tribunal de Justicia y el Tribunal General

D. Todas las respuestas son correctas.

8.
:

A. De responder a ofertas efectivas de trabajo.

B.
conformidad con las disposiciones legales, reglamentarias y administrativas aplicables al 
empleo de los trabajadores nacionales.

C.
es legales, reglamentarias y 

administrativas aplicables al empleo de los trabajadores nacionales.

D.
empleo, en las condiciones previstas en los reglamentos establecidos po .
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9. la C
constituidos por:

A. Impuestos cedidos total o parcialmente por el Estado; recargos sobre impuestos estatales y 
otras participaciones en los ingresos del Estado.

B.

C.
cargo a los Presupuestos Generales del Estado.

D. Todas las respuestas son correctas.

10.Conforme se define en el Ley 47/2003 de 26 de noviembre, General 
Presupuestaria, s Cuentadantes :

A.

B.
real
Estado.

C.
l caso de otras 

entidades.

D. Todas las respuestas son correctas.

11.

del Territorio en dicha Comunidad es?... (Marque la respuesta correcta):

A. El Plan Regional de Estrategia Territorial.

B. El Plan Nacional de Estrategia Territorial.

C.

D.
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12.

A. Instituto de la Vivienda de Madrid.

B.

C.

D.

13.Los instrumentos de Planeamiento General,
Comunidad de Madrid, comprende:

A. .

B.

C.

D. Planes Generales.

14.Los instrumentos de planeamiento que establecen el conjunto de determinaciones que 

Comunidad de Madrid, en:

A. Planeamiento general, de desarrollo y de detalle.

B. Planes 

C. Planes Generales, Planes Parciales y Estudio de Detalle.

D. Planeamiento general y de desarrollo.

15.
,

A. No menor de 2 mm.

B. No menor de 15 mm.

C. No menor de 20 mm.

D. No menor de 25 mm.
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16.
de enfoscado de mortero cal, de forma permanente,

A. El espesor del recubrimiento no pu

B.
el plan de mantenimiento.

C.

D. Su resistencia es despreciable.

17.El Plan Renove de Ventanas de la Comunidad de Madrid (Capitulo VI, de la Orden de la 
-B.O.C.M. 07 de 

diciembre 2018-

A. ventanas ubicadas en paramentos 

B.

C. ventanas ubicadas en paramentos verticales y no verticales incluido cerrar terraza, 

D. ventanas ubicadas en paramentos verticales y no verticales excluido cerrar terraza, 

18. (Vb), del Anejo D del DB SE AE, 
apartado D.1, a la Comunidad de Madrid le corresponde la Zona: 

A. zo

B. zona  B .

C. zona  C

D. zona  D 

.

19. de 

A.

B.

C.

D.

20.
limitado, calificada al amparo del Decreto 74/2009, por el que se aprueba el Reglamento 

ingresos familiares no excedan:

A. 7,5 veces el IPREM.

B. 3,5 veces el IPREM.

C. 5,5 veces el IPREM.

D. 2,5 veces el IPREM.
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21. :

A. Las participaciones en los impuestos estatales no cedidos.

B.

C.
competencias.

D. Los rendimientos de los tributos Estatales.

22.
que desarrolla las disposiciones contenidas previamente en una ley?:

A. Decreto Legislativo.

B. Decreto - Ley.

C. Reglamento.

D. .

23. de l nulos de pleno 
derecho

?:

A. Los que lesionen los derechos y libertades susceptibles de amparo constitucional.

B.
territorio.

C. Los que incurran en cualquier infra

D. Los que 

24.

A.

B. .

C.

D. A los 6 meses.
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25. , se consideran 
contratos menores los contratos de obras con un valor estimado:

A. Inferior a 40.000 euros.

B. Inferior a 50.000 euros.

C. Inferior a 15.000 euros.

D. Inferior a 60.000 euros.

26.
para el cuidado de un familiar, por un periodo no superior a:

A.

B.

C. .

D. .

27. /2003, de 11 de marzo, de 

:

A.
o o Municipios incorporados.

B.
fusionados.

C.
Municipio.

D. Todas las respuestas son correctas.

28.

geo

A.

B.

C.

D. La Administ
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29.

A.
de que existe un riesgo potencial d

B.

C.

D.
radministrativa.

30.

A. Se utiliza una estructura arborescente a varios niveles.

B. Se almacenan objetos de datos, es decir, datos y las operaciones sobre estos datos.

C. La represe

D. Ninguna de las anteriores.

31.
no 

A. Frontera.

B. Sitio Internet o equivalente que proporciona acceso a servicios interoperables de 

orpora al menos un servicio que permita buscar y conocer 

C.
particular.

D. Conjunto de servicios interoperables y acc

32.
operaciones obligatorias:

A. GetCapabilities y GetFeature.

B. GetCapabilities y GetMap.

C. GetCapabilities, GetFeature y DescribeFeatureType.

D. GetCapabilities, GetMap y GetFeatureInfo.
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33. -2019, se ha 

A. Inferior a 2.500 habitantes.

B. Inferior a 5.000 habitantes.

C. Inferior a 1.000 habitantes.

D. Inferior a 2.000 habitantes.

34.

A. De todos los Ayuntamientos de la .

B. De la Comunidad de Madrid y los Ayuntamientos que se adhieran al mismo pudiendo la 
.

C. De la Comunidad de Madrid y los Ayuntamientos que se adhieran al mismo no pudiendo

D. .

35.
obliga a 
incorporan a
entrada en vigor de dicha ley a:

A. Los Municipios.

B. La Comunidad de Madrid.

C. Los particulares

D. El Estado.

36.

A. Mejorar su estructura.

B. Reducir su contenido en humedad.

C.

D. Las tres respuestas son correctas.
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37.

A. Poseedor.

B. Negociante.

C. Agente.

D. Gestor de residuos.

38.

A.

B. Delegar su voto.

C. Formular votos particulares a los acuerdos de la Com

D. Todas las respuestas anteriores son correctas.

39.

que se aprueba el texto refundido :

A. Memoria de plan de etapas.

B.

C.

D. M .

40.El Plan General tiene por objeto:

A. determinaciones estructurantes dejando las determinaciones 
pormenorizadas para los instrumentos de desarrollo.

B. Establecer las determinaciones estructurantes para todo el territorio.

C. Establecer las determinaciones estructurantes para todo el territorio salvo aquellas que 
.

D. El plan general establece para todo el territorio las determinaciones estructurantes y 
pormenorizadas.
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41.
determinaci

A.

B.

C.
conforman las redes locales, completando las redes generales y supramunicipales.

D.

42.La ley 9/2001 del suelo establece para cada sector en el que exista uso residencial como 

A.

B. en de 

C. El 10% 
.

D.

43. tener:

A.

B.

C.
intermedios.

D. vechamiento unitario de reparto, del uso global y las 

44.El Plan Parcial puede modificar las determinaciones pormenorizada establecidas por el 
Plan General:

A.

B. ales.

C. Junto a las determinaciones estructurantes para su mejora.

D.
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45.El Plan Especial NO tiene entre sus posibles funciones:

A. - .

B. dades equivalentes.

C.

D.

46.

A. Al Alcalde del municipio.

B. Al pleno del Ayuntamiento del municipio.

C.

D. Al consejero de la comunidad de Madrid.

47.Las ordenanzas municipales NO pueden regular:

A. Aspectos relativos a la seguridad, funcionalidad y ornato.

B. ambientales.

C. Condiciones definitorias de la edificabilidad.

D.
edificaciones.

48. Real Decreto 2159/1978, de 23 de junio,     por el 

A.
Subsidi

B. Son documentos complementarios de las determinaciones de los Planes Especiales, en los 
que

C. es 

D. Todas las respuestas son correctas.
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49.
referencia a lo
(Marque la respuesta correcta):

A.

B.

C.

D.

50.

el cociente de dividir la su
(Marque la respuesta correcta):

A.

B. as.

C.

D. Todas las respuestas anteriores son falsas.

51.
privada del planeamiento en act
(Marque la respuesta correcta):

A.

B.

C.

D.
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52.
actividad d

(Marque la respuesta correcta):

A.

B.

C. Proyecto de Actuac

D. Plan Especial de Infraestructuras.

53.

la respuesta correcta):

A. Las redes de infraestructuras, de equipamientos, de servicios y de dotaciones.

B. Las redes de servicios, de equipamientos y de infraestructuras.

C. Las redes de servicios y de dotaciones.

D. Las tres respuestas anteriores son incorrectas.

54.
a las determinaciones sobre los usos del suelo, para el suelo urbanizable sectorizado y 

destinarse a viviendas sujeta
respuesta correcta):

A. 20 por 100.

B. 30 por 100.

C. 50 por 100.

D. La mitad de la edificabilidad residencial.

55.
un suelo en desar

A.

B.

C. Es igual al aprovechamiento p
planeamiento.

D.
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56.

A. de 5Ha.

B.

C. Formar un espacio continuo.

D.

57. puede ser utilizado por la Comunidad 
Madrid o por sus municipios para incidir en el mercado inmobiliario:

A.

B.
cos.

C.

expresa fundada en causa justificada.

D.

58.
sin licencia ni orden 

A.
para que aporten, en un plazo no superior de dos meses, los planos y memoria descriptiva 
de las obras realizadas, para decidir en consecuencia sobre

B.
lo ejecutado.

C.

autoridad municipal le haya requerido para ello.

D. calde del municipio para 
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59.
ada del expediente en el registro?

A. Dos meses.

B. Tres meses.

C. Cuatro meses.

D. Seis meses.

60.
inspectora?

A. Muy grave.

B. Grave.

C. Leve.

D.

61.

A.

B.
equivalente.

C.

D.
propietario expropiado.

62.

defecto de acuerdo entre los sujetos afectados?

A. La de inic

B.

C.

D.
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63.

A. El promotor de la obra.

B. El director de la obra.

C. ra.

D. El contratista de la obra.

64.

A. Al ayuntamiento propietario de dicho suelo.

B.
Madrid.

C.

D.

65.
perdidas del edificio?

A. En ninguno.

B.

C.

D. Cuando sea

66.
r:

A. Al Arquitecto.

B.

C. Al Constructor.

D. Al Promotor.
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67.

A. n.

B.

C. El  Promotor de la obra.

D.

68.

A. Las acciones indicadas en el plan del mantenimiento del e

B.
responsable.

C.
competente en cada caso.

D. Las accio
competente ordenado por la propiedad.

69.En los Costes de Referencia Particularizado CRP = CRG x CS x CA x CH,  para la 
omunidad de Madrid, el 

sobre edificaciones preexistentes, a emplear es:

A.

B. abados

C.

D. 1,25 en todos los casos

70.

p

A. 20 %

B. 25 %

C. 28 %

D. 30 %
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71.

A. En todos los casos.

B. Cuando se trate de obras que afecten a la estabilidad, seguridad o estanqueidad.

C. Si afecta a la seguridad.

D.

72.
l edificio?

A.

B.

C.
condiciones.

D. edificaciones nuevas como en edificaciones existentes, con 
condiciones.

73.

24 g/kg?

A. 100%.

B. 50%.

C. 25%.

D. 10%.

74.

A. Es adimensional.

B. En dB.

C. En dBA.

D. En m2.
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75.
s 0,2 W/m2?

A. >20 m.

B. 15,2 m.

C. 11,9 m.

D. <5 m.

76.

A.

B.

C.

D.
estanquidad.

77.

A. 0,20 m.

B. 0,50 m.

C. 1m.

D.

78.

A. No, en nin

B.

C.

D.
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79.

A. 30 %

B. 40 %

C. 50 %

D. 60 % 

80.

siguiente requisito:

A. en cubiertas cuya pendiente sea menor que el 10%

B. en cubiertas cuya pendiente sea menor que el  8%

C. en cubiertas cuya pendiente sea menor que el  6%

D. en cubiertas cuya pendiente sea menor que el  5%

81.

A.

B.

C.

D. obra.

82.Cuando denominamos un acero laminado como S235JR, nos referimos a que, 

A.

B.

C.

D. d)   Es un acero de altas prestaciones.

.
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83.

A. Cambios de humedad ambiental.

B.

C. lidad de la 
estructura.

D.

84.La flecha de una viga cabe afirmar que es, 

A.

B.

C.

D.

85.

agua por capilaridad, debe disponerse una barrera impermeable, que cubra todo el 
espesor de la fachada, por encima del nivel del suelo exterior de:

A.

B.

C.

D.

86. a Ley 9/2001, del Suelo de la Comunidad de Madrid establece que 

A. Demoler totalmente el edificio.

B. Apuntalar el edificio no pudiendo demoler ninguna parte del edificio.

C.

D. Disponer de las medidas precisa
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87.

A. Todos los edificios

B.

C. Por conjuntos que, aun careciendo de edificios excepcionales, ofrecen calidad ambiental.

D. Las dos anteriores son ciertas.

88.

A.

B.

C.

D.

89.

A.

B. 00 sobre el valor estimado del contrato

C.

D.
administrativas particulares, no pudiendo ser superior al 10 por 100 del valor estimado del 
contrato

90.
facultado par

demora alcancen:

A.

B. 0 del precio del contrato, IVA excluido

C.

D.
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91.

A.

B.

C.

D.

92. caso, el titular de un contrato de arrendamiento de una vivienda no puede ser 
beneficiario de las subvenciones reguladas por la Orden de 8 de abril de 2019, de la 

la que se establecen las bases reguladoras 
de vivienda, previstas en el Real Decreto 106/2018, de 9 de marzo, por el que se regula el 
Plan Estatal de Vivienda 2018-2021?:

A. Tiene parentesco en primer o segundo grado de consanguinidad con el arrendador de la
vivienda.

B. El alquiler es igual o inferior a 600 euros mensuales.

C. Destina la vivienda arrendada a su residencia habitual y permanente. 

D. Posee 

93.De acuerdo con el Decreto 74/2009, por el que se aprueba el Reglamento de Viviendas 

A. 24 meses.

B. 16 meses.

C. 12 meses.

D. 3 meses.
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94.

A.

B.

C. te, 

D.

95.Conforme a la Ley 42/2007, de 13 de diciembre, del Patrimonio Natural y de la 

A.
Recursos Naturales de la zona

B.

C. Corresponde exclusivamente al Estado.

D. Corresponde exclusivamente a .

96.El Decreto 13/2013 de la

A. 0,90 m. por un lateral.

B. 0,90 m. por los dos laterales.

C. 0,80 m por un lateral.

D. 0,80 m. por los dos laterales.

97.
de la Comunidad de Madrid, no consignar en el Libro de Ordenes las que se den en el 
curso de la obra, ni registrar en el Libro de Incidencias las que en el mismo curso se 

A.

B.

C.

D.
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98. la correcta?:

A. Se define como la susceptibilidad de un paisaje al cambio cuando se desarrolla un uso 
.

B.
respuesta que posea ese territorio.

C.

D. Las tres anteriores son correctas.

99.
la Comunidad de Madrid?:

A. .

B.

C. l

.

D. menor que establezca el 
uso, a nivel municipal, de una zo

simplificada en el resto de casos.

100.

A. .

B. Medio ambiente urbano.

C.

D. Las tres anteriores.



PLANTILLA RESPUESTAS

TRIBUNAL CALIFICADOR DE LAS PRUEBAS SELECTIVAS PARA EL INGRESO 
CUERPO DE INGENIEROS Y ARQUITECTOS SUPERIORES, ESCALA DE 
ARQUITECTURA SUPERIOR ESPECIAL, GRUPO A, 
SUBGRUPO A1, DE LA COMUNIDAD DE MADRID, CONVOCADAS MEDIANTE ORDEN 

PRIMER EJERCICIO ( )

Pregunta Respuesta Respuesta Respuesta
1 C 36 D 71 B
2 D 37 C 72 D
3 B 38 C 73 C
4 C 39 D 74 D
5 D 40 C 75 D
6 D 41 C 76 C
7 D 42 B 77 B
8 C 43 D 78 B
9 D 44 D 79 D

10 D 45 B 80 D
11 A 46 B 81 B
12 B 47 C 82     A (*)

13 A 48 D 83 C
14 D 49 B 84 C
15 B 50 A 85 C
16 B 51 D 86 D
17 B 52 A 87 D
18 A 53 B 88 C
19 D 54 B 89 C
20 A 55 A 90 B
21 D 56 B 91 D
22 C 57 C 92 A
23 C 58 C 93 A
24 D 59 C 94 A
25 A 60 B 95 A
26 C 61 B 96 D
27 D 62 A 97 B
28 D 63 D 98 D
29 A 64 A 99 C
30 C 65 D 100 B
31 B 66 B
32 B 67 B
33 A 68 D
34 B 69 C
35 A 70 B

ra.


